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Z obce/zastupitelstva
Slovo zastupitelů
“Vážení  sousedé  a  spoluobčané,  již  v minulém
čísle  jsme  využili  příležitosti  apelovat  na  vás
ohledně  problému  s čistotou  okolo  sběrných
stanovišť a i v tomto novém čísle Vás oslovujeme
s dalším  nešvarem,  který  trápí  spoustu  sousedů
a spoluobčanů obou vsí.
Jedná  se  o  parkování  na chodnících.  Tento
problém  nejvíce  ohrožuje  děti.  Proto  věříme,
že každý,  kdo  svá  vozidla  nechává  na  chodníku
tak, že je nelze bezpečně a bez vstupu do vozovky
obejít,  bude  ohleduplný  a  zajistí  na  chodníku
bezpečný  prostor,  pro bezpečné  projití,
nebo bezpečné projetí kočárku.
Zákon  mluví  jasně.  Porušujete  zákon  361/2000
Sb.  o  provozu  na  pozemních  komunikacích
§27 odst.  1)  písm.  r.  Vystavujete  se  tím  pokutě
vrozmezí 1500 - 2500Kč. Porušení tohoto zákona
může nahlásit jakákoli osoba přímo na Policii ČR.
Jistě  chápete,  že  ohleduplnost  nic  nestojí
a usnadní  nám všem soužití  a zajistí  bezpečnost
našich blízkých bez nutnosti používání razantních
kroků v boji s tímto problémem.
Chceme tu žít společně.
Děkujeme Vaši zastupitelé”

Kostel
Jak  jste  si  jistě  všichni  všimli,  náš  kostel  přišel
o svou věž. Prochází velkou rekonstrukcí z důvodu
výskytu dřevokazné houby. Ale již brzy se dočkáte
jejího návratu zpět. Věž by se měla vrátit na své
místo do konce listopadu. Zároveň se bude dále
pokračovat  na  celkové  opravě  naší  obecní
dominanty.

Již proběhlo
Kovanické dýňování
V neděli 19.10. se na fotbalovém hřišti uskutečnila
podzimní  akce  Kovanické  dýňování.  Jednalo  se
o první  ročník  této  akce  konané  v  naší  obci,
a doufejme,  že  ne  poslední,  protože  se  akce
náramně vyvedla.
Byly zde nachystané dýně, které si děti i  dospělí
snadšením  vyřezali  či  pomalovali,  napečené
perníčky  s  podzimní  tématikou  k  ozdobení,
a dokonce i dýňové bludiště. 
Pro  všechny  pak  byla  k  ochutnání  připravená
dýňová  polévka  a  bylinkový  čaj.  Krásné  počasí,
které  bylo  ten  den  jako  na  objednávku,  dodalo
akci skvělou atmosféru.
Na  akci  Kovanické  dýňování  se  podílel
OÚ Kovanice,  Zahradnictví  Kovanice  a  Veronika
Jirušová, kterým tímto moc děkujeme. A budeme
se těšit na příště!

Foto z kovanického dýňování na hřišti - bludiště.

Dění na hřišti
Během léta proběhlo na hřišti několik Vesnických
kvízů,  které měly velkou účast a pozitivní  ohlasy.
V srpnu a v půlce září se na hrišti také uskutečnily
dva hudební večery. První hudební večer měl letní
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nádech a nesl  se ve stylu  “Československá disko
s DJ”.  Druhý  hudební  večer  pod  názvem
“Vesnická zábava s kapelou Pohoda” byl  o něco
chladnější, ale i přesto dorazilo dost lidí a členové
kapely  hráli  a  zpívali  z  plných  plic  až  dlouho
do noci.

Místní knihovna
V  knihovně  proběhlo  v  září   úvodní  setkání
ke kurzu  “Očista  podle  ajurvédy”  a  pro  děti
a rodiče  je  opět  jednou  za  měsic  připraveno
“Tvoření s dětmi”.

Zprávy z mateřské školy
V pondělí 1. září 2025 přivítala naše mateřská škola do svých tříd 13 nových dětí z Kovanic a Chvalovic.
Celkem nyní školku navštěvuje 43 dětí, z toho 15 předškoláků.

Stejně jako v minulých letech jsme se i letos zapojili do dotačního programu JAK, který pomáhá dětem
– především těm starším – rozvíjet jejich poznatky a zkušenosti hravou a zážitkovou formou.

Společná setkání dětí, rodičů a učitelek
➢ Hned na začátku školního roku jsme uspořádali první společné setkání rodičů a dětí. Paní učitelka
seznámila rodiče s novinkami, které od 1. 9. 2025 vstoupily v platnost dle MŠMT. Poté si všichni mohli
vyzkoušet drobné soutěže a užít si společné opékání buřtů.
➢ V říjnu proběhlo v MŠ Dýňobraní, které se vydařilo na jedničku. Děti si společně s rodiči vydlabaly
své  dýně  a  zapojily  se  do  několika  zábavných  soutěží,  které  pro  ně  paní  učitelky  připravily.  Celé
odpoledne se neslo v podzimní atmosféře plné smíchu, barev a radosti.
➢ Začátkem listopadu čekaly děti hudební hrátky s paní:”Hmyzíci” a další odpolední setkání rodičů
a dětí  s názvem “Uspávání broučků”. Pro děti nejen na zahradě školky byly připraveny jednoduché
úkoly.

Oslavy výročí školky a Den otevřených dveří
Září letošního roku se neslo i ve znamení oslav dvou významných výročí.
➢ V roce 1950 byla na farním dvoře otevřena první třída školky (dnes třída Žabky).
➢ A o třicet let později, v roce 1980, přibyla druhá třída (dnes třída Myšek).
U příležitosti těchto výročí pořádáme 13. listopadu 2025 Den otevřených dveří, kde pod vedením
paní  Drahokoupilové  bude  před  třídou  Žabek vysázen pamětní  strom  a vysazeny  trvalky  do nově
upraveného záhonu. Na jeho úpravách se podílely nejen děti, ale i rodiče, kteří obětovali své sobotní
dopoledne – za to jim patří velké poděkování.

Pozvánka

13.listopadu - Den otevřených dveří:
V 10:00 – vystoupení dětí s krátkým pásmem.

Prohlídka obou tříd a dle možností i školní kuchyně.
K nahlédnutí budou alba školy a fotografie.

Prohlídka školky bude možná také od 16:00 do 17:00.



Ze života naší Základní školy Kovanice
Aktuality ze školního života
➢ Proběhl  úspěšný  DEN  NANEČISTO,  který
budoucím prvňáčkům a jejich rodičům představil
prostředí školy.
➢ Uskutečnili  jsme  výlet  s  úkoly  do  Nymburka,
který jsme  zakončili  sladkou  odměnou  –
zmrzlinou.  Tyto  aktivity  pomáhají  stmelovat
kolektiv a ukazují dětem učivo v praxi.

Den nanečisto na Základní škole Kovanice.

Aktivity a akce pro žáky
➢ Vzdělávání  u  nás  nekončí  poslední  hodinou.
Žáci  se  mohou  zapojit  do  mnoha  zájmových
aktivit.

➢ Zahájili jsme provoz zájmových kroužků, které
pokrývají širokou škálu činností, jako je sportovní
a počítačový kroužek a anglická výuka, Tvoříme
vánoční dárky.
➢ Dále  se  v  blízké  době  mohou  žáci  těšit
na společné BRUSLENÍ.
➢ Čeká nás zpívání u vánočním stromu.
➢ V 1.  ročníku máme 7 dětí  a už čteme krásně
slabiky a spojujeme slova.  Ani  matematika nám
nedělá  problémy  se  sčítáním  a  odčítáním
do 5. Jen tak dál…

Investice a projekty
➢ Zaměřujeme  se  na  zlepšení  prostředí
školy - došlo  k  pořízení  nových  stolů  do  školní
jídelny.
➢ Škola  je  aktuálně  zapojena  do  projektu
financovaných  z  fondů  EU,  který  je  zaměřen
na zvýšení kvality vzdělávání žáků.

“Naše  škola  je  nedílnou  součástí  života  obce.
Děkujeme  obci  Kovanice  a  jejím  zástupcům
za podporu  při  investičních  akcích  a  věříme,
že i nadále budeme úspěšně spolupracovat.”

Ze sportu a místních spolků
ČČK(Český červený kříž) Chvalovice
Když se řekne "Červený kříž"  asi  mnohým z vás
naskočí  obrázek  zdravotnice  s  polní  brašnou.
To už ale dávno neplatí. Místní skupiny Červeného
kříže v dnešní době nahrazují spíše ženské spolky,
jejich úloha se změnila převážně na společensko-
kulturní instituci. A tak i skupina Červeného kříže
Chvalovice  pojala  svou  činnost  v  podobném
duchu.
Z našich akcí:
➢ zájezdy do divadel v Praze
➢ oslava  MDŽ  s  posezením  v  hospůdce
u Chlupáče
➢ letní  zájezd  na  rozloučení  s  prázdninami,
kdy mají děti dopravu zdarma - zpravidla zámek

+ ZOO (byli jsme již v ZOO Praha, Jihlava, Děčín,
Ústí nad Labem, Dvůr Králové, Liberec, zoopark
Chomutov, aj.)
➢ tradiční  podzimní  zájezd  na  Zahradu  Čech
v Litoměřicích

 ČČK – část” děvčat" z Chvalovic na jednom ze zájezdu



➢ adventní  zájezdy  s  návštěvou  českých  hradů
a zámků v předvánoční atmosféře

Nezůstáváme však dlužny ani původnímu záměru
ČČK, a tak jsme v době "covidové" statečně šily
roušky  a  rozvážely  je  našim  spoluobčanům,
zajistily  jsme  nutné  nákupy  pro  starší  občany
a svým  členkám  jsme  před  vánoci  doručily
dárečky v podobě vitamínů a kytičky pro potěšení
v nařízené izolaci.
V době ruské invaze na Ukrajinu jsme se zapojily
do celorepublikové  sbírky  s  hmotnou  pomocí
uprchlíkům.

“Chtěly  bychom  touto  cestou  poděkovat  panu
starostovi  i  zastupitelstvu  obce,  že  naši  činnost
podporují.  Velmi  si  vážíme  toho,  že  myslí
i na seniorky našich dvou obcí a fandí nám.”
Chtěly  bychom  do  našich  řad  pozvat  i  mladší
ženy, nabídnout jim prostor pro realizaci dalších
nápadů  na     oživení  společensko-kulturních  akcí  
pro občany naší obce.
A nebojte se - s námi je  LEGRACE     -  "děvčata"
z Chvalovic

SDH Kovanice
Kroužek mladých hasičů
Rádi bychom informovali ty, kteří sledují úspěchy
našich  mladých  hasičů  o  jejich  výsledcích
za poslední dobu. 
Hned na konci května 31.5. byli mladí hasiči velice
úspěšní  na  závodě  v požárním  útoku  v Sánech,
kde obsadili starší 2. místo a mladší stupeň úplně
nejvyšší a to 1. místo.
Následně  proběhla  ukázka  jejich  umu  v rámci
„Dětského  dne“  v  Kovanicích,  kde  předvedli
přihlížejícím  požární  útok  a  štafetu  požárních
dvojic.
14.6.  se  mladí  hasiči  zúčastnili  memoriálu
v požárním  útoku   v Budiměřicích,  kde  hrdě
obhájili  své  loňské  umístění  a  po  povedených
čtyřech  pokusech  se  oba  týmy  umístily
na krásném 2. místě. 
Hned  další  víkend  následovala  Polabská  liga
ve Vestci,  kde  se  našim  starším  dětem  moc
nezadařilo a z jejich snažení  vyplynulo 12.  místo.
Zato družstvu A mladších se povedly oba pokusy
a  tím  se  vyhoupli  na  krásné  9.  a  družstvo  B
s nepovedeným prvním pokusem na 23. místo.
Ani  o  prázdninách  však  děti  a  jejich  trenéři
nelenili.  Vyrazili  společně  na  cestu  kolem  světa,
kterou  zahájili  na  Jezeře  v Sadské  společně
s SDH Sadská, Písty a Hořátev. Každý den zvládly
návštěvu  jednoho  kontinentu  –  Evropa,  Asie,
Afrika  a  Amerika,  kde  se  seznámily  s místním
jídlem, kulturou, sportem, státy a městy. Bylo to
velice  zajímavé  a  poučné  soustředění,

na jehož konci  čekalo  děti  překvapení  v podobě
návštěvy policejní školy, kde jim byly předvedeny
základy kriminalistiky. 
Po  prázdninách  děti  na  závodech  zúročili,
co na soustředění natrénovali:
6.9.  Polabská liga ve Slovči:  starší  děti  9.  místo,
kategorie mladších družstvo A  8. místo   a tým B
místo 17.
13.9.  Polabská  liga  v Pískové  Lhotě:  mladší  kat.
tým A krásné 4. místo, mladší kat. tým B 8. místo
z 22 družstev. V rámci Polabské ligy 2025 obsadil
tým  A 10  a  tým  B  11.  místo.  Ve  starší  kategorii
obsadili  naši  závodníci  8.  místo,  čímž se v rámci
Polabské ligy 2025 vyhoupli na celkovou 9. pozici.
Hasičský  sport  však  není  jen  o  útocích,  5.10.  se
mladí  hasiči  zúčastnili  i  závodu  brannosti
a všestrannosti,  což  je  orientační  běh,  kde  děti
musí  předvést  své  schopnosti  v různých
disciplínách  (střelba,  poznávání  přírody,  značky,
uzly, zdravověda,…). 

Cvičení hasičů na základní škole.



Starší děvčata získala  10. místo z celkového počtu
20  družstev  a  družstvo  mladších  (kdy  4  z  5
závodníků  běželi  svůj  závod  úplně  poprvé)  si
doběhli pro 24.místo.
No,  ale  že  hasičští  instruktoři  nemyslí  pouze
na sportovní  výkony  svých  svěřenců  svědčí  i  to,
že pro  ně  připravili  návštěvu  nové  Hasičské
stanice drážních hasičů, která se uskutečnila 6.11.
A  nakonec  dne  8.11.  proběhlo  Halloweenské
odpoledne  mladých  hasičů  se  spoustou  soutěží,
zábavy a dobrot.
A následně je čeká:
➢ 16.11. výlet do pražského planetária
➢ 11.12. výroční schůze mladých hasičů, 

kde společně zhodnotí úspěšnost sezóny

SDH
Dospělí  hasiči  nemají  tak  nabitý  soutěžní
program,  ale  nezůstávají  za  svými  mladšími
kolegy pozadu.
Ve  čtvrtek  19.6.  připravili  velice  zajímavou
a důležitou  akci  v místní  Základní  škole,
kde v rámci  námětového  cvičení  provedli
evakuaci  dětí  ze  školy  v  případě  požáru

a následnou záchranu 2 osob. Po úspěšné ukázce
hasičů se všichni zúčastnění přesunuli k pravému
ohni, na kterém si opekli buřty.
Soutěžilo  se  také.  Dne  27.6.  v  Sadské  proběhla
okrsková  soutěž  v  požárním  útoku,  kde  se  naše
mužstvo umístilo na krásném 3. místě.
Členové  sboru  si  i  nadále  zvelebují  svou
„Hasičárnu“  a  to  nejen  tu  kovanickou,
ale i ve Chvalovicích. V obou provedli opravu vrat.
a  věnovali  spoustu  času  i  vylepšení  hasičského
vozu.
Dne  20.8.  se  velitelé  a  strojníci  zúčastnili
celodenní  odborné  přípravy  v  Křinci  zaměřené
na požáry v lesním prostředí. Hasiči plnili zadané
úkoly rozmístěné na 8 stanovištích po celém kopci
Chotuc. Bylo to náročné, ale podnětné.
19.10. proběhlo námětové cvičení v Pískové Lhotě.
Pro  všechny  hodné  i  zlobivé  děti  připravuje
na den 6.12. sbor hasičů a jejich přátel Mikulášské
rejdění.

Nakonec bychom rádi požádali všechny občany,
aby  neparkovali  před  vraty  hasičáren
v Kovanicích a Chvalovicích.

Myslivci
Srnčí zvěř se chystá na zimu
Listy  stromů  žloutnou,  pole  po  sklizni  zejí
prázdnotou a zvěři v našem Polabí ubývá potravy
i  krytu.  Srnčí  zvěř už  koncem října obléká zimní
šat, jak říkají myslivci, „přebarvuje se“, a tím tak
završuje svou přípravu na zimu.
Po  skončení  srnčí  říje,  kalendářně  od  poloviny
srpna, se tato zvěř soustředí na tvorbu tukových
zásob.  Během  vegetačního  období  tvoří  její
jídelníček  především  pupeny  a  mladé  lístky
dřevin,  díky  čemuž  si  vysloužila  přezdívku
„mlsná“.  Dále  se  její  potrava  skládá  z  obilí
a sladkých  listů  plodin,  zejména  řepky  olejky.
Nicméně  ta  je  pro  srnčí  zvěř  nebezpečná,
neboť narušuje  její  trávení,  a  často  způsobuje
silné průjmy, které mohou skončit i jejím úhynem.
Proto se myslivci zaměřují na přikrmování zvěře,
a to zejména v těch oblastech, kde je vyšší výskyt
řepky.

Myslivecké  pořekadlo  zní:  „poslední  zrno  z  pole
pryč,  první  do zásypu.“  Snahou myslivců tak  je,
aby zvěř měla pestrou nabídku potravy i v době
nouze.  Ta  nenastává  jen  při  vysoké  sněhové
pokrývce, ale i v období po sklizni, kdy jsou během
několika dní plodiny z polí  pryč, a srnčí  zvěř tak
náhle přichází  o  obvyklý  zdroj  potravy.  A právě
v tuto dobu je důležité zásypy včas doplnit.
V  průběhu  evoluce  se  u  srnčí  zvěře  vyvinula
zajímavá  strategie,  kdy  během  zimy  dochází
k tomu, že se jí zmenšuje objem bachoru, a to až
o třetinu.  Díky tomu zvěř  snižuje příjem potravy
a šetří  energii,  jelikož  využívá  tukových  zásob
nashromážděných  v době,  kdy  měla  potravy
dostatek.
V honitbě se při přikrmování používá především
oves,  kterého  se  za  zimu  spotřebuje  přibližně
pět tun.  Dále  se  přidávají  speciální  granule
s vitamíny,  minerální  sůl  a  jako  antibakteriální



doplněk  i  sušené  jeřabiny.  Z  krmiv  bohatých
na vlákninu,  se pak jedná o letniny a vojtěškové
seno.

Dobře odvedená práce myslivců během celé zimy
se jim nakonec odmění zdravou a silnou populací
srnčí zvěře.

Fotbal
Vesnický  fotbal  má  své  kouzlo.  Když  se  na  hřišti  sejdou  místní  hráči,  nejde  jen  o  góly  a  výsledky,
ale hlavně o radost ze hry a společně strávený čas. Dospělí si po práci přijdou zasportovat, pobavit se
s kamarády a užít si  chvíli  pohybu. Děti  zase vnímají fotbal jako velké dobrodružství, kdy je pro ně
každý trénink příležitostí naučit se něco nového, spolupracovat v týmu, a co je nejdůležitější, mít radost
z pohybu a ze hry. Vesnický fotbal spojuje jak malé, tak velké, přináší spoustu zážitků a vytváří nová
přátelství. 
A  jak  si  naši  místní  hráči  vedli  tuto  sezónu?  Kovaničtí  kanci  jsou  na  11.  místě.  Starší  žáci
Drahelice/Kovanice na 5. místě a mladší žáci Kovanice/Drahelice na 9. místě.
Všem gratulujeme a držíme palce do další sezóny. 
* umístění týmů ke dni vydání zpravodaje 

Blíží se konec roku, a tak bychom rádi poděkovali všem trenérům a instruktorům, kteří se věnují
dětem a mládeži v obci, ať již ve sportovních, zájmových či jiných kroužcích, za jejich obětavost

a nadšení, se kterým svůj volný čas nezištně věnují dětem a jejich rozvoji.
Děkujeme

Kalendář akcí
13. 11. 2025 Den otevřených dveří 

v MŠ Kovanice.
27. 11. 2025 Rozsvěcení Vánočního stromečku.

06. 12. 2025 Mikulášská nadílka.
20. 12. 2025 Zpívání v kostele.

Vydává: Obecní úřad Kovanice
Redakce: David Koníček, Karolína Šťastná, Zuzana 
Hillebrantová, Milan Drahovzal, Michal Šťastný
Ve spolupráci s místní knihovnou, školou, školkou 
a spolky. Všem zmíněným děkujeme za spolupráci.
Zpravodaj je distribuován zdarma. Dostupný také 
online na stránkách obce 
www.kovanice.cz/obec/zpravodaj/ .

Rádi byste se podělili o radostné události, jako je 
narození dítěte, výročí svatby vašich rodičů, 
nebo o úspěchy našich obyvatel, například 
sportovní?
Máte podněty či zajímavosti, které by stály 
za zmínku?
Napište nám na zpravodaj.kovanice@gmail.com 

Vánoční přání 
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

s blížícími se Vánocemi bychom Vás chtěli pozvat na rozsvěcení Vánočního stromečku ve čtvrtek 
27. listopadu od 17 hodin u autobusové zastávky v Kovanicích 

a 
zároveň bychom Vám chtěli popřát klidné a radostné svátky, naplněné pohodou, láskou, 

vzájemným porozuměním a hezkých chvil s rodinou i přáteli.
Přejeme Vám pevné zdraví a mnoho osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2026.

Děkujeme Vám za přízeň.
OÚ Kovanice a redakce obecního zpravodaje


